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Městská společnost Technologie hl. m. Prahy (THMP) poprvé nasvítí část Pražského hradu
pomocí svého mobilního slavnostního osvětlení. U příležitosti Světového dne duševního
zdraví se dnes, v pátek 10. října 2025, zahalí Matyášova brána na I. nádvoří Hradu do
zelených světel. Zelená barva je totiž celosvětovým symbolem podpory psychického zdraví a
prevence duševních onemocnění.

Instalace je historicky prvním nasvícením jedné z nejvýznamnějších českých památek realizovaná
společností THMP. Původně samostatně stojící brána mezi Hradčanským náměstím a Pražských
hradem je nejranějším barokním dílem na území Čech, dnes je součástí I. nebo také čestného či
hlavního nádvoří – dějiště mnoha ceremoniálů. Zelené nasvícení Matyášovy brány bude možné
zhlédnout od pátečních 19.00 hodin a svítit bude až do sobotních 7.00 hodin ráno.

„Jsem rád, že společnost Technologie hlavního města Prahy může být součástí této výjimečné akce
Pražského hradu. Rozsvícení Matyášovy brány zeleným světlem je silným symbolem, který
připomíná, že duševní zdraví je hodnota, o kterou je třeba pečovat. Díky akci Pražského hradu
vysíláme jasný vzkaz: světlo může být nejen technologií, ale i poselstvím naděje a podpory,“ řekl
Michal Hroza, pražský radní pro oblast infrastruktury.

„Jsem moc ráda, že se Praha připojuje ke Světovému dni duševního zdraví i tímto krásným gestem.
Zelené světlo na Matyášově bráně symbolicky připomene, že o duševní zdraví bychom měli pečovat
se stejnou pozorností jako o to fyzické. A že i malé světlo může přinést naději – stejně jako první
krok, když si někdo řekne o pomoc. Tento týden jsme spustili novou kampaň Pomoc je na dosah,
která má lidem dodat odvahu mluvit o svých trápeních a ukázat, kam se obrátit, když jim není
dobře,“ uvedla náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast sociálních věcí a zdravotnictví
Alexandra Udženija.

„Pro nasvícení jsme použili vlastní systém mobilního slavnostního osvětlení, který sestrojili naši
servisní technici. Naše mobilní osvětlení má 9 světel, z toho jedno je zoomové. Pro dokonalé
nasvícení hradní zdi jsme přidali ještě jedno zoomové světlo navíc. Sestava nasvítí i větší plochu a
díky technologii RGBL umíme naladit cca 15 milionů možných barevných odstínů, “ představil
systém mobilního osvětlení předseda představenstva THMP Tomáš Jílek a dále ocenil i spolupráci s
Hradem: „Je nám ctí, že můžeme využít naše mobilní osvětlení právě na Pražském hradě, který je
symbolem české státnosti. Zároveň jsme rádi, že tímto krokem pomůžeme upozornit na význam
duševního zdraví, které je stejně důležité jako to fyzické.“

Mobilní slavnostní osvětlení umožňuje rychlou instalaci a demontáž, v podstatě neomezené nastavení
barev i intenzity světla a je vhodné pro dočasné kulturní, sportovní nebo společenské události. Je
jedním z nástrojů, jak mohou světelné instalace oživit městský prostor a zároveň podpořit důležitá
společenská témata.

Vedle tradičního veřejného osvětlení, které čítá přes 140 tisíc světelných bodů, spravuje THMP také
slavnostní osvětlení na 141 pražských památkách. Zajímavostí je, že se pražské památky rozsvěcí
postupně podle svého stáří. První se halí do světel kostel sv. Petra a Pavla a hradby Vyšehradu z 10.
století, následuje vyšehradská rotunda sv. Martina, Strahovský klášter nebo rotunda Nalezení sv.
Kříže na Starém Městě. Naopak jedněmi z posledních, které osvětlí slavnostní světla, jsou kostel sv.



Ludmily, Čechův most, Planetárium nebo pomníky padlým vojákům z 21. století.
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